

Πολεμική εμπλοκή Ρωσίας στο Συριακό

Βομβαρδίζει στόχους στη Συρία προκαλώντας ανησυχία στη Δύση

Περιπέλεται ακόμη περισσότερο η κατάσταση στη Συρία, καθώς ύστερα από τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γαλλία και τους συμμάχους τους, η Ρωσία άρχισε και αυτή να βομβαρδίζει στόχους επί συριακού εδάφους. Είναι η πρώτη φορά μετά την ατυχή επέμβαση της Σοβιετικής Ένωσης στο Αφγανιστάν (1979-1989) που το Κρεμλίνο εμπλέκεται σε στρατιωτική επέμβαση μακριά από τα ρωσικά σύνορα.

Σύμφωνα με το ρωσικό υπουργείο Άμυνας, μαχητικά αεροσκάφη της Ρωσίας, σε συνεργασία με τη συριακή πολεμική αεροπορία, πραγματοποίησαν 20 «χειρουργικούς» βομβαρδισμούς εναντίον θέσεων του Ισλαμικού Κράτους σε διάφορα σημεία της χώρας. Είχε προηγηθεί επίσημο αίτημα του Σύρου προέδρου Μπασάρ Ασαντ για ρωσική στρατιωτική συνδρομή στον αγώνα εναντίον των τζιχαντιστών και ομόφωνη απόφαση της ρωσικής Ανώ Βουλής, που έδωσε το «πράσινο φως» στον Βλαντιμίρ Πούτιν.

Αιτιολογώντας την απόφασή του, ο Ρώσος πρόεδρος έκανε λόγο για «προληπτικό πλήγμα», παραπέμποντας στη φιλοσοφία του Αμερικανού πρώην προέδρου

Τζορτζ Μπους, μετά την 11η Σεπτεμβρίου 2001. «Ο μόνος ορθός τρόπος αντιμετώπισης της διεθνούς τρομοκρατίας είναι η προληπτική δράση: να πολεμήσουμε και να εξαφανίσουμε τους μαχητές και τους τρομοκράτες στα εδάφη που ήδη κατέχουν, αντί να περιμένουμε μέχρι να έρθουν αυτοί στη χώρα μας», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Βλαντιμίρ Πούτιν. Στις δηλώσεις του, που μεταδόθηκαν από το εθνικό τηλεοπτικό δίκτυο, ο Ρώσος πρόεδρος υπέδειξε στον Μπασάρ αλ Ασαντ την ανάγκη να έρθει σε συνδιάλλαξη με την αντιπολίτευση, σημειώνοντας ότι η Ρωσία «υπολογίζει στην ετοιμότητα του για συμβιβασμό».

Αξιοματώχως στην Ουάσιγκτον αποκάλυψε ότι οι Ρώσοι ειδοποίησαν προκαταβολικά τους Αμερικανούς για την επικείμενη αεροπορική εκστρατεία.

Παρ' όλα αυτά, οι κυβερνήσεις των ΗΠΑ και άλλων ισχυρών κρατών της Δύσης δεν έκρυβαν την ανησυχία τους για τη ρωσική επέμβαση, καθώς πηγές της συριακής αντιπολίτευσης υποστήριξαν ότι οι ρωσικοί βομβαρδισμοί έπληξαν μετριοπαθείς αντικαθεστωτικά δυνάμεις. Μιλώντας στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, ο Αμερικανός



Ερημοί δρόμοι και κατεστραμμένα κτίρια στη συριακή πόλη Ταλμπίσεχ, της κεντρικής επαρχίας Χομς, ύστερα από τους βομβαρδισμούς που πραγματοποίησε χθες η ρωσική πολεμική αεροπορία.

Επιφυλακτική για τους στόχους της ρωσικής εκστρατείας εμφανίζεται η Ουάσιγκτον.

υπ. Εξωτερικών Τζον Κέρι δήλωσε ότι η Ουάσιγκτον «είναι έτοιμη να ανησυχία τους για τη ρωσική επέμβαση, καθώς πηγές της συριακής αντιπολίτευσης υποστήριξαν ότι οι ρωσικοί βομβαρδισμοί έπληξαν μετριοπαθείς αντικαθεστωτικά δυνάμεις. Μιλώντας στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, ο Αμερικανός

σου αμφισβημ με τις δηλώσεις Κέρι ήταν και η τοποθέτηση του Βρετανού πρωθυπουργού Ντέιβιντ Κάμερον, ενώ ο Γάλλος υπουργός Εξωτερικών Λοράν Φαμπιούς δήλωσε ότι «υπάρχουν ενδείξεις» που υπονοούν ότι το Ισλαμικό Κράτος δεν επλήγη από τους ρωσικούς βομβαρδισμούς.

Βασικό θέατρο των ρωσικών επιχειρήσεων φαίνεται να υπήρξε η περιοχή γύρω από την πόλη Χομς, στο κέντρο της χώρας. Μια περιοχή στρατηγικής σημασίας, καθώς ελέγχει τις βασικές αρτηρίες που συνδέουν τη Λαμασκό, στον Νότο, με το Χαλέπι, στον Βορρά, και με τις παράκτιες πόλεις που αποτελούν προπύργια του καθεστώτος Ασαντ, στα δυ-

τικά. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνεται και η Ταρτούς, όπου φιλοξενείται η μοναδική ρωσική ναυτική βάση στη Μεσόγειο. Στη χθεσινή συνεδρίαση της ρωσικής Ανώ Βουλής, ο προσωπάρχος του Κρεμλίνου, Σεργκέι Ιβάνοφ, τόνισε ότι πρόκειται για περιορισμένη χρονικά επιχειρήση αποκλειστικά αεροπορικών δυνάμεων και απέκλεισε κατηγορηματικά την εμπλοκή ρωσικών χερσαίων δυνάμεων.

Όλες οι δημοσκοπήσεις πιστοποιούν ότι η μεγάλη πλειονότητα των Ρώσων πολιτών αντιτίθεται σε αυτό το ενδεχόμενο, υπό το βάρος και της οδυνηρής εμπειρίας από την επέμβαση στο Αφγανιστάν. AFP, REUTERS

ΣΥΝΤΟΜΑ

ΔΙΑΜΗΝΥΣΕ Ο ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΣ ΗΓΕΤΗΣ ΜΑΧΜΟΥΤ ΑΜΠΑΣ

«Δεν μπορούμε να τηρούμε τις συμφωνίες με το Ισραήλ»

ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ. Δεν δεσμεύεται από συμφωνίες που έχουν υπογραφεί με το Ισραήλ διακήρυξε χθες από το βήμα του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη ο Παλαιστίνιος ηγέτης Μαχμούτ Αμπάς. Σε ομιλία του προς τη Γενική Συνέλευση του Οργανισμού είπε ότι η άρνηση του Ισραήλ να δεσμευτεί από τις συμφωνίες που έχουν υπογραφεί «μια καθιστούν μία αρχή χωρίς πραγματικές εξουσίες». Με αυτό το δεδομένο, δεν μπορούμε να συνεχίσουμε να τηρούμε αυτές τις συμφωνίες, προσέθεσε ο Αμπάς. Ηταν η σοβαρότερη προειδοποίηση προς το Ισραήλ ότι θα μπορούσε να εγκαταλείψει οποιαδήποτε συνεργασία με το Ισραήλ και να προχωρήσει στη διάλυση της Παλαιστινιακής Αρχής. Πάντως, απέφυγε να θέσει προθεσμία για την υλοποίηση της απειλής του.

ΓΙΑ ΤΗ ΧΕΙΡΑΨΙΑ ΟΜΠΑΜΑ - ΖΑΡΙΦ

Ενταση στο Ιρανικό Κοινοβούλιο

ΤΕΧΕΡΑΝΗ. Γιοχαΐσματα και συνθήματα όπως «θάνατος στην Αμερική» πυροδότησε στο Ιρανικό Κοινοβούλιο η χειραψία του Ιρανού υπουργού Εξωτερικών Μοχάμεντ Τζαράντ Ζαρίφ και του Αμερικανού προέδρου Μπαράκ Ομπάμα στο πλαίσιο της διάσκεψης της ολομέλειας του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη. Το Ιρανικό υπουργείο Εξωτερικών επιβεβαίωσε την «εντελώς τυχαία» συνάντηση Ομπάμα - Ζαρίφ χωρίς, ωστόσο, να αρνηθεί τη χειραψία. Ο υπουργός Εξωτερικών δέχθηκε μύδρους από πολλούς βουλευτές, αλλά και έμμεση επίθεση από τον υπερπαρατηρητικό εκπρόσωπο του Δικαστικού Κόμματος, Γκολαμουσεΐν Μοχσνί Εκχέι, ο οποίος αναφέρθηκε στη χειραψία δήλωσε ότι «κάποιοι κατασκοποποι πληρώνονται, αλλά πρέπει να προσέχουμε μία άλλη κατασκοπεία που προετοιμάζει το έδαφος για τον εκθρόνο».



ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΑΝ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Συνελήφθησαν 40 Παλαιστίνιοι

ΔΑΜΑΣΚΟΣ. Στη σύλληψη 40 Παλαιστίνιων οι οποίοι προσπάθησαν να εγκαταλείψουν την Τρίπολη με βάρκα για να φτάσουν στην Ευρώπη προχώρησαν χθες οι αρχές του Λιβάνου, ανέφερε το Εθνικό Πρακτορείο Ειδήσεων της χώρας. Η ομάδα, που περιελάμβανε άνδρες και γυναίκες, επιβιβάστηκε στη Γερμανία, ενώ προερχόταν από το προσφυγικό στρατόπεδο Αϊν αλ Χιλγουέ του νότιου Λιβάνου. Παρότι οι λιβανικές δικαστικές αρχές δεν σχολίασαν τη σύλληψη και το κατηγορητήριο που βαραίνει τους συλληφθέντες, είναι γνωστό ότι η είσοδος στον χώρο του λιμανιού της Τρίπολης αποτελεί αδιέξοδο εφόσον δεν υπάρχει η σχετική άδεια ή εισιτήριο. Τους τελευταίους τρεις μήνες, χιλιάδες Σύριοι πρόσφυγες εγκαταλείπουν με σκάφη την Τρίπολη, προκειμένου μέσω Τουρκίας να προσεγγίσουν την Ευρώπη. Ο Λίβανος έχει δεχθεί περισσότερα από 1 εκατ. πρόσφυγες από τη Συρία.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΟΥΜΕΟ ΤΗΣ ΣΟΥΔΙΑΣ

Το κάπνισμα επηρεάζει και τα εγγόνια

ΑΜΣΤΕΡΤΑΜ. «Αμαρτία γονέων παιδεύει τέκνα», αλλά στην περίπτωση του καπνίσματος και εγγόνια. Μελέτη που εκπονήθηκε στο Πανεπιστήμιο Ούμεο της Σουηδίας υποδεικνύει ότι, αν η γιαγιά κάπνιζε κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης της, τα εγγόνια της διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης άσθματος, ακόμα και στην περίπτωση που η μητέρα τους δεν ήταν καπνίστρια. Η σχετική ανακάλυψη έγινε στο πλαίσιο του διεθνούς συνεδρίου της Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας. Οι επιστήμονες ανέλυσαν στοιχεία για 45.000 γιαγιάδες και 66.300 παιδιά και έδειξαν ότι στην περίπτωση της «θεριακλούς» γιαγιάς τα παιδιά αλλά και τα εγγόνια έχουν αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης άσθματος κατά 10 έως 22%. Τα τελευταία 50 χρόνια καταγράφεται διεθνώς έξαρση του άσθματος, που αποδίδεται στην έκθεση σε περιβαλλοντικούς παράγοντες.

Η NSA προσπαθεί να αλλάξει τη δημόσια εικόνα της

Την ημέρα που νομικοί και ακτιβιστές από όλο τον κόσμο ανακάλυψαν ότι εργάζονται για τη σύναψη μιας «Διεθνούς Συνθήκης Σνόουντεν» για την προστασία των ιδιωτικών πληροφοριών, ο πρώην εργοδότης του Σνόουντεν, η NSA, πέταξε την μπάλα στην εξέδρα, δημοσιεύοντας ευχετήριες κάρτες με καρδούλες και μηνύματα αγάπης. Μετά την αποκάλυψη ότι η αμερικανική υπηρεσία καταβροχθίζει με βουλιμία τις προσωπικές πληροφορίες δισεκατομμυρίων ανθρώπων ανά την υφήλιο, περιλαμβανομένων και Αμερικανών πολιτών, η NSA έχει αποδυθεί σε μια προσπάθεια βελτίωσης της δημόσιας εικόνας της.

«Το μόνο που χρειάζεται είναι αγάπη... και προστασία των δικτύων σου. Κάνε κλικ για να μάθεις περισσότερα», γράφει η ηλεκτρονική κάρτα που δημοσιεύτηκε. Η κριτική του Σνόουντεν προς

«Το μόνο που χρειάζεται είναι αγάπη... και προστασία των δικτύων σου. Κάνε κλικ για να μάθεις περισσότερα», γράφει η ηλεκτρονική κάρτα που δημοσιεύτηκε.

να προετοιμαστεί», γράφει άλλη κάρτα, με τρεις καρδιές σε γαλάζιους τόνους. «Μάθε πώς η NSA βοηθάει να δημιουργηθεί η νέα γενικά ειδικών στην ασφάλεια του κυβερνοχώρου». Το μήνυμα είναι προφανές: η NSA δεν είναι ένα γιγάντιο κέντρο αδιαφανούς εξουσίας, με υπαλλήλους όπως ο Σνόουντεν, που μπορούν να διαβάσουν «ακόμη και το email του Αμερικανού προέδρου». Είναι μια άκακη υπηρεσία, με ειλικρινή αισθήματα και με αποστολή, πάνω από όλα, να φροντίζει για την ασφάλεια των δικτύων.

Η κριτική του Σνόουντεν προς



Ο Εντουαρντ Σνόουντεν, που μπήκε προχθές στο Twitter, απέκτησε 800.000 ακολούθους σε μόλις 24 ώρες.

τον πρώην εργοδότη του είναι ότι, με το να υιοθετεί την προστασία όλων των δικτύων προκειμένου να μπορεί να διεισθύσει σε αυτά, η NSA καταλήγει να διευκολύνει τις κυβερνοεπιθέσεις, αντί να τις αποτρέπει. Προχθές, το περιοδικό

Intercept σε συνεργασία με την «Κ» επανέλαθε στην υπόθεση των υποκλοπών της NSA στην Αθήνα των Ολυμπιακών Αγώνων. Από τη μελέτη εγγράφων του Σνόουντεν σε συνδυασμό με συνεντεύξεις στο εσωτερικό των υπηρεσιών

πληροφοριών προκύπτει πως η NSA εγκατέστησε λογισμικό συνακρόασης σε ελληνικά δίκτυα κινητής τηλεφωνίας για την ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 και εν συνεχεία δεν το απενεργοποίησε, όπως είχε υποσχεθεί, αλλά συνέχισε να το χειρίζεται, ενδεχομένως εν αγνοία ακόμη και του Αμερικανού πρέσβη στην Αθήνα. Ερωτηθείς για το θέμα, πρώην συνεργάτης της NSA με μεγάλη πείρα σε υποκλοπές είπε γελώντας: «Ποτέ δεν το αφαιρούν. Μόλις αποκτίσεις πρόσβαση, είσαι μέσα. Εχεις την ευκαιρία να βάλεις κοριοίς, και αυτό είναι ευκαρία».

«Αν το παρελθόν λέει κάτι, ομάδες από τα SCS, SSO, TAO (υποδιαιρέσεις της NSA) θα φθάσουν το καλοκαίρι στη Βραζιλία μερικές εβδομάδες πριν από τους Ολυμπιακούς Αγώνες και θα ξεκινήσουν παρακολουθήσεις επί 24ωρης βάσης», σημειώνει ο Τζέιμς Μπάμφορντ στο Intercept. «Και, όπως στην Ελλάδα, μπορεί κάποια από τα εξαρτήματα παρακολούθησης να τα αφήσουν κατά σύμπτωση πίσω τους».

ΝΕΟ ΜΟΝΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΤΕΥΧΟΣ!

Επεξεργασία φωτογραφίας

Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΧΩΡΙΣ ΜΥΣΤΙΚΑ

ΦΩΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΤΕΥΧΟΣ N°8 ΕΚΤΟΣ ΣΕΙΡΑΣ

ΣΤΑΘΕΡΗ ΑΣΙΑ
Photoshop
Μια αρχαία & δυναμική

ΑΦΙΕΡΩΜΑ
Εξοπλισμός
Mac & PC • Οθόνες & Πρωτόκολλα
Αποθήκευση • Καμπίνα

Επεξεργασία φωτογραφίας

Γνωρίστε με το πρόγραμμα & πολλές ασκήσεις εφαρμογής

64 ΤΙΤΛΟΙ
LIGHTROOM
Επιτέλους ένα πρόγραμμα για φωτογράφους!

ΕΚΚΙΝΩΝΤΑΣ Η Σύμβαση και οι δυνατότητες του προγράμματος
IMPORT & LIBRARY Η εισαγωγή & η διαχείριση φωτογραφιών
Η ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ, ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΕΣ Βήματα βήματα σε εκδόσεις
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ Τονών, προσομοίωση, πορτραίτο (c.a.)

Κυκλοφορεί στα περίπτερα

Όλοι μαζί μπορούμε!

στην υγεία

Φέρε κι εσύ τα φάρμακα που δεν χρειάζεσαι το Σάββατο 3 Οκτωβρίου!

• Στην Ηλιοπούλη, μπροστά στην εκκλησία του Αγίου Κωνσταντίνου, επί της οδού Αγίου Κωνσταντίνου 10. Από τις 10 το πρωί μέχρι τις 2 το μεσημέρι.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε το www.oloimaziboroume.gr

facebook.com/oloimaziboroume twitter.com/oloimaziboroume YouTube youtube.com/oloimaziboroume